

民生

高速公路今天迎来出行高峰

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 国庆假期(10月1日至7日),高速公路实施7座及以下小型客车免费通行政策。广东交通集团昨天发布高速公路出行指引。

这份指引指出,预计国庆假期高速公路自驾出行十分旺盛,城市

▶ 温馨提示

因应急施工需要,部分重点路段有交通管制,请过往车辆提前做好行车规划,注意绕行或减速慢行,服从现场工作人员指挥。

乐广高速:南韶高速往马坝互通方向K609+100占用第二车道、应急车道施工。

广惠高速:往惠州方向小金口互通至金龙段(K0+398至K1+618)需占据第一车道,途经车辆可从第二、三车道通行;往广州方向长湖互通至汝湖段(K13+152至K12+920)需占据应急车道,车辆可从第一、二车道通行。

惠河高速、粤赣高速:因改扩建需要,惠河高速泰美、石坝站及小金口枢

周边游、中长途及跨省游都会明显增长。

国庆假期高速公路执行7座及以下小型客车免费通行政策,免费时段为10月1日0时至7日24时,以车辆驶离出口收费车道的时间为准。

广东交通集团预计,车流量在9月

30日达到高峰,随后在10月3日有所回落,10月4日、5日,新一波中短途车流或将出现,并开始叠加部分省际回程车流。假期后段(10月6日、7日)中心城市进城方向、省际省内主干道返程车流会聚集,10月8日基本恢复日常水平。

部分重点路段进行交通管制

纽互通南往北方向匝道,粤赣高速城南站及东源站往深圳方向入口匝道均实施交通管制,禁止通行。

阳茂高速:海陵岛大桥(K199+400-K199+700)路段双向均占据路肩进行交通管控,通行时请谨慎驾驶。

博深高速:清林互通往博罗方向5.5公里处、约场站往博罗方向0.7公里处、约场北互通往深圳方向2公里处,封闭第三车道及应急车道,保留另外两条车道通行。

中江高速:因改扩建施工需要,龙湾站及经龙湾站出入匝道实施封闭交通管制,禁止车辆通行。

汕梅高速:梅南站往汕头方向出

口、往梅州方向入口封闭;径义站往梅州方向出入口封闭、往梅州方向入口封闭;畲江互通往梅州方向两车道改为单幅双向通行;畲江站入口往梅州方向封闭;汕头往梅州方向畲江互通转兴畲高速往兴宁、广州方向匝道封闭,车辆可在畲江站下高速后重新进入高速往兴宁、广州方向行驶。

天汕高速:文福站往福建武平方向、广福站往汕头方向,因施工需要广福隧道双向占用第一车道,第二车道可通行;往汕头方向K3247+660至K3248+860(广福站至文福站)单幅改为双向通行;K3251+245至K3252+535双向占用第二车道、路肩,第一车道可通行。

中等强度冷空气带来清凉 广州气温或降至“1字头”

新快报讯 记者许力夫 通讯员程正泉 郝倩楠报道 国庆假期天气预报来了!气象部门预计,国庆假期广东省大部市县天晴干燥,昼夜温差大,其中,假期前期(10月1日至3日),受中等强度冷空气影响,广东省平均气温可能下降4℃至7℃,各市陆地有阵风5级至7级。10月2日至7日,广州市的最低气温可能降至“1字头”。

● 广州市区预报

9月30日,多云到晴,25℃至35℃
10月1日,多云,23℃至31℃
10月2日-4日,晴到多云,17℃至28℃
10月5日-7日,晴到多云,19℃至30℃

港珠澳大桥珠海公路口岸出境“货兼容”通道启用

边检验放效率将提升约50%

新快报讯 记者李红云 通讯员王相国报道 9月29日11时30分,港珠澳大桥珠海公路口岸出境“货兼容”通道正式启用。新快报记者从港珠澳大桥边检站了解到,“货兼容”通道正式启用后,港珠澳大桥珠海公路口岸出境方向将新增“货兼容”通道9

条,小客车高峰时段单向出境通关能力预计可达每小时1500辆次,边检验放效率将提升约50%,口岸节假日车流高峰疏导压力有望得到有效缓解。

据港珠澳大桥边检站相关负责人介绍,此次项目落地后,口岸出境方向除新增“货兼容”通道外,4条

出境大巴通道也同步完成小客车通道兼容功能改造。目前,口岸出境方向具备小客车验放条件的通道,已由原先22条增至目前的35条。除此之外,口岸出境方向也同步新增随车人员查验厅1个,配套增加7条旅客查验通道。



■经港珠澳大桥入境车流。

广铁集团管内新线新站国庆纷纷“上岗”

汕头站计划加开动车组列车55列,应对庞大客流

新快报讯 记者许力夫 通讯员董剑锋 黄瑜楚 林鹏伟报道 国庆假期,广铁集团预计发送旅客2450万人次。广铁集团管内的新线、新站也纷纷迎来国庆“首秀”。梅龙高铁、汕头站新站房等开通运营,为假期大客流提供升级的运力支撑。国庆期间,汕头站增开动车组列车55列。

龙川至龙岩高铁梅龙段(以下简称梅龙高铁)于9月14日正式开通运营,广东地区增添了一条往返粤港澳大湾区的高铁便捷大通道,梅州到广州、深圳等地通行时间缩短一半以上。国庆运输期间,梅龙高铁预计运送旅客10万人次,每日开行动车组列车40列,最高日运送旅

客1.2万人次,为河源龙川、梅州等地旅客出行提供便利。其中梅州西站每日开行动车组列车44列,预计发送旅客8万人次,同比增长15.9%,日均发送0.8万人次,预计10月7日为最高日,发送旅客1.1万人次,迎来建站以来最高客流。

汕头站新建站房于9月20日正式启用,将迎来它的第一个国庆假期。国庆期间每日开行动车组列车78列,预计发送旅客24.3万人次,同比增长6%,日均发送2.4万人次,预计10月7日为最高日,发送旅客3.5万人次,同样迎来建站以来最高客流。

国庆期间,汕头站增开动车组列车55列,具体为9月29日至10月1日、5日

至7日加开汕头至广州南的G9670次、G9674次;5日至7日加开汕头至深圳北D9758次;9月28日至10月8日加开岳阳东至汕头G9641次,汕头至广州南G9642次和汕头至汕头环线高铁D7354次和D7352次列车。

值得一提的是,辐射广州、深圳、东莞、惠州、河源、梅州、揭阳、潮州、汕头、汕尾等10座城市的双环线高铁列车也迎来了首个国庆假期。国庆期间,汕头至汕头、广州南站至广州东的两个环形高铁线路预计发送旅客8.5万人次,满足沿线群众的出行。旅客朋友可以按需“分段乘坐”,从不同方向在最短的时间内抵达目的地。

妙趣横生的科普游戏、超级震撼的科普电影……

广东科学中心国庆“上新”

新快报讯 记者陈慕媛报道 妙趣横生的科普游戏、挑战无限的科普答题、超级震撼的科普电影……为更好满足公众假期科普游的需求,广东科学中心10月1日至7日正常开放并推出系列国庆精彩活动,让观众尽情感受科普游的无穷乐趣。

国庆假期,在广东科学中心负一楼绿化中庭,除了能看到广东科学中心今年从美国自然历史博物馆引进的《微雕》展外,还能参加国庆期间特别推出的科学游戏、科普答题和创意手工坊等一系列趣味科普活动,带领公众尤其是青少年在妙趣横生的挑战之旅中感受科学探索的乐趣。

在创意手工坊活动中,工作人员将带领孩子们一起亲手制造专属火箭,让孩子们像探险家一样,逐步揭开火箭结构的神秘面纱,了解每个部分的独特功能,同时还可以了解到火箭大家族成员们背后的传奇故事。

在科学游戏环节,观众们将通过上紧发条的“宠物”来一场别开生面的挑战赛,还可以巧妙地借助风力,来一场气球的“赛跑”,通过趣味化游戏的方式,让青少年在观察现象、动手实践中感受科学的魅力。

国庆期间,广东科学中心上新巨幕影片《南极——深入未知之境》、四维影片《童年太阳系》和虚拟航行影片《毛克利的丛林赛跑》,带领观众探秘地球上条件最极端的大陆,也带领观众以新的视角认识太阳系,还可以带领观众来一场“丛林赛跑”。

10月1日,中心还将邀请广东省蚕学会第十一届理事会理事、蚕种专业委员会副主任肖阳在球幕影院为观众带来《走进蚕桑世界》主题分享,系统向观众科普蚕桑历史文化、蚕宝宝的一生和蚕桑现代科技等内容。